
Godišnji izvještaj o radu 
za 2024. godinu



VIZIJA:
Crna Gora u kojoj se poštuje pravo žena i djece na život bez nasilja.
Sigurna ženska kuća – za život žena bez nasilja !

MISIJA:
Poštujući i promovišući međunarodna načela o ženskim i dječijim ljudskim pravima, SŽK
unapređuje položaj žena i djece žrtava porodičnog nasilja. Kroz obezbjeđivanje sveobuhvatne
podrške ženama i djeci, poboljšanje pravnog okvira i promovisanje prava na život žena bez nasilja,
SŽK unapređuje mehanizme zaštite ženskih prava i osnažuje žene da izađu iz situacije nasilja.

VRIJEDNOSTI:
Rad Sigurne ženske kuće zasniva se na sledećim vrijednostima i principima:
- Poštovanje ljudskih prava
- Tolerancija
- Solidarnost
- Povjerenje
- Samodeterminacija
- Humanost
- Nenasilna komunikacija i nenasilno rešavanje konflikata



Vjerujemo da je život bez nasilja osnovno ljudsko pravo i u skladu sa tim obezbjeđujemo žrtvama
porodičnog nasilja potrebnu podršku kako bi razriješile i/ili izašle iz situacije nasilja. Cilj je da        
žrtvama nasilja omogućimo bolju socijalnu zaštitu, adekvatan psihološki tretman i uključivanje u
društveni život. Naš rad obuhvata i usluge individualnog savjetovanja, povjerljivo lice, medijacije
u kontaktu sa institucijama, kao i pravnu pomoć i podršku u ostvarivanju zakonskih prava                
uključujući i ekonomska, te siguran smještaj.                                                                                                           



Sigurna ženska kuća ima 3 strateške oblasti djelovanja:

Direktna podrška ženama i djeci 
-opšti cilj ovog pravca je da žene žrtve nasilja i njihova djeca budu osnaženi za izlazak iz nasilja

kroz podršku u vidu kvalitetnih socijalnih usluga smještaja, pravne, socijalne i ekonomske
pomoći.

Javno zagovaranje
-opšti cilj ovog pravca je zakonodavni i strateški okvir za sprečavanje nasilja u porodici,

sveobuhvatan i podržavajući prema ženama i djeci.

Informisanje i edukacija
-opšti cilj ovog pravca je da šira javnost i mladi budu upoznati sa problemom nasilja, da žene
budu upoznate sa svojim pravima a stručni radnici opremljeni znanjem za podršku ženama.

                                                



Direktna podrška ženama i djeci



Podaci Sigurne ženske kuće o broju prijavljenih slučajeva nasilja nad ženama za 2024.godinu

U 2024. godini Sigurnoj ženskoj kući se obratila za pomoć 651 osoba sa iskustvom porodičnog
nasilja. Nakon inicijalnog savjetovanja sa korisnicama, u skladu sa njihovim potrebama, pružena
im je pomoć i podrška. U 2024. godini inicijalno savjetovanje pruženo je 1316 puta.
-inicijalno savjetovanje putem telefona - 912
-razgovorom u kancelariji - 404
U praksi se nerijetko dešava da osoba sa iskustvom nasilja više puta zatraži inicijalno savjetovanje
– bilo putem telefona ili dolaskom u kancelariju.
Prijave policiji su bile u 205 slučaja.
Pravna pomoć –773 puta, od toga:
-zastupanje stranaka pred sudovima –198
-pravni savjeti – 418
-pravni podnesci -157 (tužbe, privremene mjere, predlozi za izvršenje, odgovor na tužbe, krivične
prijave...)
Medijacija u kontaktu sa institucijama –269
Povjerljivo lice (praćenje klijentkinje u postupcima pred institucijama) –272
Psihološko savjetovanje – 265
Broj osoba smještenih u skloništu: 59 ( 21 žena i 38-oro djece)
U 2024. .godini Sigurna ženska kuća je ukupno pružila 2895 usluga ženama i djeci sa iskustvom
nasilja.



U periodu januar – decembar 2024.godine u skloništu Sigurne ženske kuće za žene i djecu sa iskustvom
nasilja boravilo je 59 osoba (21 žena i 38-oro djece), što je za 5 osoba više u odnosu na prethodnu godinu.                    
U skloništu je u prosjeku bilo 12 osoba mjesečno .                                                                                                                                         
U odnosu na prethodnu godinu kada je broj noćenja bio 4896, ove godine bilježimo manji broj noćenja - 4224.            
Kada su u pitanju pozivi po gradovima analizirali smo učestalost grupišući teritoriju Crne Gore po regijama i

dobili sledeće podatke:                                                                                                                                                                                   
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Kada je u pitanju vrsta nasilja zbog kojeg su nam se žene najčešće javljale u 2024-oj godini izdvojili bismo
psihičko nasilje koje je bilo u 57,5% slučajeva. Zatim fizičko i psihičko nasilje 30,2%, seksualno nasilje 4,3%,

ekonomsko nasilje takođe 4,3% i online nasilje 3,8%.                                                                                                                                    
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Tokom 2024.godine  ženama koje su
koristile usluge skloništa pružena je

značajna finansijska podrška za samostalno
stanovanje u iznosu od 2 400,00 eura po

korisnici.  Obezbijeđena je podrška za
stanovanje u trajanju od godinu dana za

osam žena koje su napustile sklonište. Svih
osam podržanih klijentkinja su započele

samostalan život sa maloljetnom djecom, te
su iste osnažene putem inovativne usluge

na putu ka samostalnom životu.                                         
Korisnicama je putem savjetovanja pružena

podrška i pomoć u prevazilaženju izazova
koje donosi samostalno funkcionisanje sa

djecom. Žene su na taj način imale
adekvatnu podršku i oslonac u periodu

adaptacije na samostalan život.



Naši prijatelji Kevin i Lisa iz Crkve Isusa Hrista
svetaca poslednjih dana, darovali su naše sklonište
predivnim dječijim igralištem. Takođe donirali su i

dva nova klima uređaja. Zahvalni smo im što su
godinama tu za nas i što nam pružaju podršku.



Naši mališani su kroz kreativne
radionice koje sprovodimo u

skloništu pokazali svoju maštovitost i
smisao za stvaralaštvo. Najviše su
uživali oblikujući figurice od gline,

praveći od raznobojnog papira
cvijeće majkama za Dan žena i

ukrašavajući učionicu povodom
početka jeseni. Kreativne radionice
koje s djecom sprovodimo jednom
nedeljno imaju za cilj unapređenje

mentalnog zdravlja djece i razvijanje
kreativnog stvaralaštva.



Javno zagovaranje



Jedna od nasih kljucnih strateških oblasti je unapredjenje polozaja žena i djece
kroz zagovaračke aktivnosti. Sigurna ženska kuća je u 2024.godini pisala

izvještaj iz sjenke za GREVIO komitet, te značajno uticala na sadržaj izvještaja i
preporuke koji je pomenuti komitet Savjeta Evrope uputio državi Crnoj Gori.



Na XVII sjednici Vlade Crne Gore, održane
22.02.2024. godine donijeta je Odluka o

obrazovanju Vladinog tijela- Operativnog
tima za borbu protiv nasilja u porodici i
nasilja nad ženama.                                         

Operativni tim je prvi put formiran na
inicijativu ženskih nevladinih organizacija

i ministra unutrašnjih poslova
2018.godine, međutim zbog važnosti

pitanja i problema kojima se tim bavi ,
inicirana je izmjena koja se prvenstveno
odnosi na način formiranja Operativnog

tima. 

Sigurna ženska kuća kao jedna od članica Operativnog tima svojim učešćem doprinosi
boljem sagledavanju dosadašnje prakse postupanja nadležnih organa i institucija koje
se bave prevencijom i suzbijanjem nasilja u porodici i nasilja nad ženama kao i davanju
smjernica i preporuka za unapređenje rada nadležnih organa i institucija koje se bave

prevencijom i suzbijanjem nasilja u porodici i nasilja nad ženama.                                                                              



Sigurna ženska kuća je jedna od  13
nevladinih organizacija i  institucija koja je

potpisala Sporazum o međusobnoj saradnji
u oblasti borbe protiv trgovine ljudima, u

Podgorici. 

Cilj Sporazuma je unapređenje saradnje na
prevenciji, edukaciji, otkrivanju učinilaca,

krivičnom gonjenju izvršilaca, kao i
identifikaciji, zaštiti, integraciji, reintegraciji
i rehabilitaciji potencijalnih žrtava trgovine

ljudima, naročito žena i djece, uz puno
poštovanje njihovih ljudskih prava.



Naša Jovana je govorila na Nacionalnoj konferenciji o filantropiji,
koja je imala za cilj da poveže civilni i poslovni sektor, istražujući

nove trendove, efikasne tehnike i izgradnju dugoročnih
partnerstava. Imajući u vidu činjenicu da je svaka treća žena u
Crnoj Gori doživjela neki oblik nasilja  u toku svog života, tema
nasilja nad  ženama se tiče svih nas, te itekako ima prostora za

filantropiju. 

Nacionalna konferencija  koju je sprovela Trag fondacija sa partnerskim organizacijama  CRTA, Krovna Organizacija Mladih Srbije BeFem, Slavko Ćuruvija
fondacija i Srpski Filantropski Forum, u okviru projekta “ Snaga aktivizma” koji finansira USAID Serbia                                                                                                   



Uoči Međunarodnog dana borbe protiv
nasilja nad ženama, predsjednik Crne Gore
Jakov Milatović u svom kabinetu primio je
predstavnice nevladinih organizacija koje
djeluju u toj oblasti.                                              

Tokom sastanka, imajući u vidu brojne
slučajeve nasilja nad ženama u Crnoj Gori u

proteklom periodu, ukazali smo na značaj
ovog problema koji je poprimio ozbiljne

razmjere.                                                                   
Sve karike u sistemu zaštite  kao što su

policija, centri za socijalni rad, tužilaštva,
sudovi, treba da se dodatno osnaže i edukuju

u ovoj oblasti.                                      
Vlada mora izdvojiti značajno više sredstava

za rad skloništa, SOS linija i psiholoških
savjetovališta kako bismo ojačali ukupan

sistem zaštite žrtava i osnažili žene da
prijavljuju nasilje.                                                  



U toku inspirativne posjete
Švedskoj i jednoj od

najnaprednijih organizacija sa
inovativnim pristupom Alla

Kvinnors Hus, razmijenili smo
iskustva i izazove sa kojima se
suočavamo u radu sa ženama i

djecom. 
Stečeno iskustvo iskoristićemo
da unaprijedimo standarde u

radu sa ženama koje su
preživjele nasilje.



Naša Nađa Pavićević je treća osoba iz Sigurne ženske kuće
koja je prošla trening pod nazivom International training

programme - gender based violence, koji se održao u
Švedskoj i Albaniji, a u organizaciji policije Švedske i

organizacije Kvinna till Kvinna is Stokholma. 



U oktobru mjesecu, u Baru, učestovale smo sa predstavnicama još
22 organizacije, na događaju koji je organizovala Trag fondacija.

Tokom ovog susreta, učesnice su razmjenjivale iskustva i znanja o
temama kao što su održivost usluga, saradnja sa državom,

standardizacija usluga i feministička supervizija.                             
Međusobno smo podijelile iskustva i o osnivanju centara za žrtve
seksualnog nasilja, jačanju uloge zdravstvenih radnika i radnica u

prepoznavanju psihičkog nasilja kao i o modelima feminističke
podrške.



Informisanje i edukacija



Projekat “ Želim zdravu vezu” finansiran od strane OAK-a. 

Kroz projekat Želim zdravu vezu, u toku
2024.godine realizovali smo 20

radionica o zdravoj vezi, te kako
prepoznati oblike nasilja i na šta treba

obratiti pažnju prilikom ulaska u
emotivne odnose. Ukupno 400 učenica

i učenika osnovnih i srednjih škola su
prošli radionice pod nazivom Ljubav ne

boli, a istima su prisustvovali i
zaposleni/ne u PP službi škola kao i

nastavnici/e. Inspirisani rezultatima
ovog projekta, iduće godine počinjemo
sa realizacijom novog, koji će imati za

cilj obuku nastavnog kadra i
psihološko pedagoške službe za

postupanje po prijavljenim
slučajevima emotivnog nasilja ili

seksualnog uznemiravanja u školi. 



Uloga pedijatara/ca i drugih zdravstvenih radnika/ca u prepoznavanju i pružanju
podrške ženama žrtvama psihičkog nasilja- projekat finansiran od strane OAK fondacije i

Trag fondacije

Sigurna ženska kuća je u 2024.godini organizovala 2 treninga pod
nazivom “Uloga pedijatara/pedijatrica i drugih zdravstvenih radnika/ca u

prepoznavanju i pružanju podrške ženama žrtvama psihičkog nasilja”.
Ovaj seminar je osmišljen sa ciljem da pedijatri/pedijatrice izgrade i

osnaže svoje profesionalne kompetencije u domenu adekvatnog pristupa
majkama/starateljkama i djeci u vezi sa partnerskim nasiljem, i pružanja

cjelishodne podrške koja je za njih odgovarajuća i prihvatljiva. Tokom
obuke 17 zdravstvenih radnika/ca stekli su vještine potrebne za

prepoznavanje i pružanje podrške žrtvama nasilja.



Kampanju sprovode Ministarstvo  socijalnog staranja, brige o porodici i demografuje,
Sigurna ženska kuća i Košarkaški, Rukometni i Vaterpolo savez Crne Gore, a podržava

OSCE Mission to Montenegro.

Projektom “ Viđi sam, nisi mali” istakli smo
značaj rane prevencije i edukacije, kao i

podizanju svijesti među dječacima i
djevojčicama da nasilje nad ženama nikada nije
prihvatljivo i da je rodna ravnopravnost norma.
U nastavku kampanje učestvovali su košarkaši,

rukometaši i vaterpolisti, članovi crnogorske
reprezentacije.

Oni su takođe kroz poruke kampanje ukazali na
važnost prevencije nasilja nad ženama i

djevojkama u Crnoj Gori. 
Centralna poruka kampanje “ Viđi sam, nisi mali.

Budi bolji od nasilja nad ženama” je poziv na
akciju pojedincima, zajednicama i institucijama da
zauzmu stav protiv nasilja i zagovaraju jednakost i

poštovanje svih.



 Kroz projekat "Ženski balans- cijena multitaskinga " uradili smo kvalitativno istraživanje koje omogućava
dublje razumijevanje svakodnevnih izazova sa kojima se suočavaju žene, uključujući balansiranje između

karijere, porodice i drugih obaveza. Istraživanje je uradjeno sa ciljem da pruži priliku za žene da izraze
svoje stavove, brige i prijedloge za poboljšanje svog položaja. Rezultati istraživanja pokazuju da se žene u

Crnoj Gori suočavaju sa brojnim izazovima u uspostavljanju ravnoteže izmedju karijere, porodičnih
obaveza i ostalih društvenih uloga.  Socijalna očekivanja i stereotipi nameću ženama teret da se usklade

sa tradicionalnim ulogama brige i podrške, dok se istovremeno očekuje da ostvare uspješne karijere.
Nedostatak podrške i resursa, kao i prisustvo diskriminacije na radnom mjestu dodatno otežavaju ovaj
put. Rezultat toga su preopterećenost, stres i osjećaj neispunjenosti kod mnogih žena. One su suočene s

duplim standardima, nedostatkom priznanja za svoje napore i nepoštovanjem privatnog vremena. Nakon
sprovedenog istrazivanja počeli smo sarealizacijom online kampanje koristeci informacije iz istrazivanja.

Nadalje, na temelju identifikovanih područja na kojima je potrebno poboljšanje izradicemo 4 vrste
smjernica u odnosu na ciljanu publiku. Smjernice će se formulisati jasno, konkretno, te namjenski za

praktičnu primjenu, I to za poslodavce, Uniju sindikata, Ministarstvo rada i socijalnog staranja i poslanice
u Skupštini Crne Gore.

Projekat “ Ženski balans, cijena multitaskinga” finansiran od strane Ministarstva ljudskih i
manjinskih prava                                                                                                                                                



Sigurna ženska kuća proslavila je 25 godina postojanja, obilježenih
hrabrošću, upornošću i nepokolebljivom borbom za prava žena u Crnoj Gori.

Tokom svih uspona i padova, ostali smo glas onih koji su najranjiviji, vjerujući
da svaka žena zaslužuje život bez straha i nasilja. Mijenjali smo zakone, ali i

srca, gradeći društvo u kojem su sigurnost i dostojanstvo svake žene
neupitni. Naša misija je bila i ostala da pružimo podršku, snagu i nadu onima
kojima je najpotrebnija. Proslavili smo ne samo godine rada, već i sve živote

koje smo zajedno promijenili na bolje. 
Ponosne na postignuto, nastavljamo koračati naprijed, vjerujući da nas u

budućnosti čeka društvo u kojem će svaka žena živjeti slobodno, sigurno i s
dostojanstvom koje zaslužuje.



Za nas je pravda odraz slobode.
Dan žena obilježili smo u duhu osmomartovskog marša, tokom kojeg smo kroz poruke

na transparentima ukazali na važnost borbe protiv nasilja nad ženama.
Zajedno sa ostalim nevladinim organizacijama i građanskim aktivistkinjama i

aktivistima osvrnuli smo se na važne probleme koji i dalje opstaju u našem društvu. 
 



Ovu godinu nažalost
obilježili su i slučajevi
seksualnog nasilja u

podgoričkoj gimnaziji od
strane jednog profesora. U

tom pravcu organizovani su
građanski protesti usmjereni

na adekvatnu kaznu za
počinitelja nasilja kao i

ostavku nadležne
direktorice. Tom prilikom, u

svojstvu građanki pružili smo
podršku i dale svoj doprinos

noseći transparente sa
jasnim porukama da je za

nasilje kriv samo nasilnik i da
o nasilju ne treba ćutati.



Deda Mraz je i ove
godine mališane u 

skloništu obradovao
novogodišnjim 

paketićima. Lijepo
okićen dnevni boravak,

vesela atmosfera i
pregršt novogodišnjih 
dječijih želja, na pravi
način su obilježili kraj 

godine.



Godinu privodimo kraju
stikerima naše Zombijane i

njenim porukama za 2025-etu
godinu...



Hvala svima na podršci!

                         SŽK tim                        


